

初創企業朗思科技看好本港創科生態，2019年在港成立，於香港科學園和深圳前海均設立了辦公室。朗思科技CEO許可表示，短期計劃在香港沙田設立智能製造中心，用以進行核心技術研究及Demo製作，並正與本港專注AI研究的大學教授及深圳鵬程實驗室等洽談，長遠探討將氣體傳感器的應用延伸至零售，如醫療等領域。

大公報記者 陳思華

## 研發激光氣體分析儀 翼延伸至醫療應用

# 朗思看好港創科生態 擬沙田設智能製造中心



許可表示，短期計劃在香港沙田設立智能

朗思科技是一家運用先進的激光光譜技術，自主研發和打造國產精密儀器，為多種應用場景提供更精確氣體數據的高新技術企業。公司的主要產品激光氣體分析儀Laser Analyzer是一種利用激光光譜技術來檢測和分析氣體成分及其濃度的高精度儀器。

許可直言，該行業猶如一個「文質彬彬且有教養的大學老師」，因「高精尖」、「數量少」等特徵，市場爆發力並不強，需要時間精煉科研，而特區政府一直透過增加研發資源、提供科研基建等推動創科發展的舉措，為公司蓄勢發展提供優良的科研環境。因此朗思科技計劃短期內在港設立智能製造中心，用作核心技術研究及Demo製造。許可續指，公司的中期目標則是結合AI技術，打造一套基於儀器的可視化系統。長期來說，公司希望氣體傳感器的應用不再局限於商業領域，而是能嘗試在零售領域的應用。

### 產品市場規模料達55億

隨着新興細分市場不斷湧現，以及內地對環境保護、安全生產、醫療健康等監管力度不斷加大，使得環境檢測、工業排放、可燃有毒氣體、便攜式醫療設備等應用場景對激光氣體分析儀器提出了大量需求，行業市場規模隨之迅速擴張，根據恒州博智預測，2030年激光氣體分析儀市場規模將達到7.16億美元（約55億港元），2024至2030期間年複合增長率為4.7%，中國將會是最大的市場。許可表示，因氣體傳感器反映的各個工業場景信息比較全面，內地市場未來在能源行業、環境監測及半導體領域均有較大增長空間，而公司會重點聚焦在解決石油石化客戶的需求。

儘管內地市場潛力大，許可分享道，行業內「打價格戰」情況仍然存在。作為以技術為核心的初創企業，朗思科技近年一直在找尋自己的「核心競爭力」，因香港中文大學激光光譜實驗室為該公司獨家輸出技術轉化，令公司產品在測量精度、線性度、重複性、戶操作性、一致性等方面能對標西門子等國際知名品牌，但價格又相對便宜，受到世界不少高校歡迎，當中包括美國史丹福大學、內地



▲朗思科技2019年在港成立，於香港科學園和深圳前海均設立辦公室。

的清華大學、香港中文大學等。而不少大企業熱衷於去大學尋找相關產品信息，亦為公司打通銷售渠道。供貨速度也是該公司取勝的關鍵因素，其他公司需要半年左右到貨，而朗思能夠在開單後兩個月內完成銷售過程。

### 歐洲料成下一個出海據點

作為香港創科企業，出海（拓展海外市場）有着得天獨厚的優勢。許可表示，現時海外（包括香港市場）的收入約佔公司10%，主要客戶為海外大學及沙特的石油企業。實踐證明，國內外市場對激光分析設備儀器有顯著的市場區隔，內地客戶需要一定的適應產品周期，以此建立信任度，並作出大規模採購決策。海外客戶在選擇產品時對價格相對不敏感，反而更看重「產品參數」，公司認為可利用該地理區隔，將潛在或現有的顧客進行細分，公司會繼續拓展內地市場，但出海也是必然的選擇。隨着歐洲客戶對國產激光氣體分析儀需求增加，公司正考慮將歐洲作為下一個出海據點。

### 朗思科技小檔案

2019年	許可與導師任偉教授在港創立朗思科技
2020年	獲大學科技初創企業資助計劃（TSSU）70萬元種子基金；同年10月，赴深圳註冊公司
2021年2月	與英諾天使基金完成近千萬元人民幣天使輪融資；同年11月獲國宏嘉信資本數百萬元人民幣天使+輪融資
2023年8月	朗思傳感科技（深圳）完成數千萬元人民幣Pre-A輪融資

## 港青前海開咖啡店 成創業港企聚腳點

【大公報訊】All Day Club良辰遊樂會太平洋咖啡店是本港青年透過參加「衝出夢想大灣區咖啡創業培訓計劃」，贏得創業獎金並在深圳前海設立門店的項目。朗思科技CEO許可接受訪問提及港企在大灣區創業心得時稱，All Day Club良辰遊樂會太平洋咖啡店已經成為創業港企在前海夢工場的聚腳點。

All Day Club良辰遊樂會太平洋咖啡合夥人樂頤表示，All Day Club一直致力於打造聯繫多元化社群的空間，通過打造「早C晚A」的模式，早啡（Coffee）

晚酒（Alcohol）白天咖啡，晚上喝酒，烘托良好氛圍，成功為港深兩地人才交流、港深兩地企業合作搭建了一個橋樑及聚腳點。

大公報記者親自到訪咖啡店時發現，現場裝修充滿了香港元素，店內貼有過去幾十年來著名的香港電影以及明星的海報，身在店內猶如置身香港本地的咖啡店，十分與眾不同。店內還提供場地給大家去舉辦各式各樣的活動，令忙碌的港深兩地創業者，除了可在一個精緻舒適的空間去休閒娛樂外，也可在這裏拓寬朋友圈。

## 恒安：投資移民計劃帶旺保險市場

【大公報訊】特區政府於今年3月推出「新資本投資者入境計劃」，至今收約600宗申請，而9月中已獲核實符合投資規定的申請有47宗。恒安標準人壽（亞洲）首席業務拓展總監周麗明在接受訪問時透露，公司剛於10月成功簽發2張新資本投資者入境計劃的投連險保單，預計今年第四季的新資本投資者入境計劃的保單宗數可以增長至雙位數字，並保持業務市佔率5%。

周麗明表示，公司在香港有25年歷史，一直專注於投連險業務。她指，公司在整付保費的投連險理財顧問銷售渠道整體市場佔有率排名第一，穩佔市場超過三成業務，亦在整付保費的投連險所有銷售渠道排名第四，在行內發展成熟。

她續稱，在理財顧問渠道，恒安標準人壽（亞洲）是首批簽發新資本投資者入境計劃的投連險保單的保險公司，現在亦陸續收到新資本投資者入境計劃保單申請，情況較政策實施

初期更見躊躇。她指，投資者要了解新計劃要求及安排資產調配，故需要時間準備，對新資本投資者入境計劃相關業務相當有信心，料明年增長潛力大。

### 投連險產品受歡迎

相對於舊版本，她表示，新計劃可以投資的基金選擇更多，加上樓市前景

不明朗下，不少人選擇購買投連險，派息基金尤其受客戶歡迎。她透露，投連險產品超過310項投資選擇，當中包括超過70項派息基金，並與28間基金公司合作，不論投資選擇及合作的基金公司均是全港最多。

恒安標準人壽（亞洲）業務拓展總監謝盛輝透露，公司已簽發保單的客戶居住在新加坡及中東，顯示新資本投資者入境計劃的客戶來源廣泛，但坦言暫時以內地人為主。被問到香港有何優勢吸引投資移民來港時，他表示，客戶多看中香港出入方便，全球約80%的國家和地區給予香港特區護照持有人免簽證或落地簽證安排。

周麗明指，計劃初期料吸引旅居外地的內地客戶為主，但隨着外國人逐漸對計劃加深了解，料海外客戶亦會被計劃吸引。她又透露，公司整體有效保單，有一半來自香港，另一半是境外，即包括海外與內地，當中以海外比重較大。



▲周麗明（左）表示，對新資本投資者入境計劃相關業務相當有信心。右為謝盛輝。

大公報攝

## 星展升恒指目標至24000點 看好互聯網板塊

【大公報訊】星展香港宣布，推出市場上首個專為投資者而設的股票助手DBS EASY，是首家推出股票WhatsApp聊天機器人的銀行。客戶只需通過即時通訊軟件WhatsApp，便能為投資者提供

便捷的股票資訊和投資管理服務。此外，該行對中國實施的政策及資金流動維持樂觀，將12個月的恒指目標從20300點上調至24000點。

### 推即時通訊股票助手DBS EASY

星展香港研究部董事應毓華表示，近期恒生指數波幅較大，主要因為受國家發展改革委員會後大量獲利回吐所影響，對港股前景看法維持正面，故上調目標至24000點。她解釋，上調目標主要來自估值擴張，指現時恒指市盈率（PE）僅9.5至9.6倍，低於五年平均11倍的水平，加上看到內地政策轉向正面態度，海外投資者對分散投資亦有很大需求，故看好內地及香港股市。內地與香港股市之中，她更看好香港股市，因估值更低，看好互聯網、科技軟件、電子消費及保險等板塊。



▲謝佩芳（左）表示，DBS EASY的推出徹底改變了客戶的投資體驗。右為應毓華。

市況波動，突顯了投資者對保持資訊靈通和靈活應變的迫切需求。星展香港零售銀行業務及財富管理投資產品及諮詢部主管謝佩芳表示，DBS EASY的推出徹底改變客戶的投資體驗，憑藉即時通訊軟件WhatsApp，該行為投資者提供了一個強大而靈活的工具。她指，DBS EASY的主要功能包括個人化的股票觀察列表和股價提示，當股票達到目標價格時，會通過WhatsApp即時通知用戶。

此外，聊天機器人還提供香港和美國股票市場的最新價格表現，使用戶能夠通過簡單的文字指令輕鬆追蹤股價變化。DBS EASY更提供個股的深入見解和分析，包括星展研究團隊提供的目標價格和評級。謝佩芳續稱，DBS EASY可供所有投資者使用，非星展銀行客戶則設6個月免費試用期。

## 碧桂園兩董事齊辭任

【大公報訊】碧桂園（02007）兩董事辭職。碧桂園昨晚發公告指，執行董事蘇柏垣因工作調動而提出辭任執行董事職務，其他職務不變，由11月1日起生效。另獨立非執行董事杜友國亦因個人原因（退休）提出辭任獨立非執行董事職務。碧桂園表示，蘇柏垣及杜友國均已確認與董事會之間並無意見不合，衷心感謝二人任期內對公司作出之寶貴貢獻。

另外，內地樓市持續向好，繼北上廣深之後，準一線城市仍表現強勁，中國指數研究院最新統計，10月份成都商品住宅成交面積達192萬平米，環比增長116%，同比增長7%，創今年新高。期內，首30強企業銷售額環比增加80%。總結1至10月份30強企業中，有6間房企銷售逾百億元人民幣，分別為華潤置地、中國鐵建地產、保利發展、招商蛇口等。

對於內房銷售急升，華泰證券表示，9月份以來地產政策「組合拳」對於房地產市場的提振效果顯著，10月份新房和二手房網簽成交面積環比顯著改善。從貝殼領先指標來看，10月份市場活躍度顯著修復，房價出現止跌的初步跡象，後續仍要關注市場復甦的持續性。我們看好在核心城市擁有更多資源和改善性產品能力的穩健房企，以及業績具備韌性、現金流穩健且派息慷慨的物管公司。

## 中國財策力度有望再加碼

十四屆全國人大常委會第十二次會議將於11月4日至8日在京召開，此次會議時間較以往有所推遲。考慮到美國大選於11月5日開始投票，預計次日中午基本可以確認投票結果。可以說，中美兩國下階段的經濟走向，在這一週就可以得出初步判斷。

筆者此前撰文《為特朗普算一筆關稅戰的經濟賬》，對於美國大選結果及經濟影響做了簡要分析。目前來看，資本市場已經用腳下注，美元、黃金、比特幣等「特朗普交易」標的持續走高，共和黨「通吃」（特朗普當選總統，共和黨控制參眾兩院）的概率亦在升溫。

### 有效對沖美加徵關稅風險

在此背景下，中美關稅戰「2.0版本」爆發的潛在風險較大。若特朗普成功當選，計劃將對中國加徵60%的關稅，並取消「永久正常貿易夥伴關係」待遇。從過去的經驗來看，關稅的加徵推動中國企業出海，亦提升了國產商品的全球競爭力。但短期而言，明年出口行業面臨一定的不確定，這就需要財政政策進一步加碼，對關稅風險進行有效對衝。

目前來看，在進一步考慮不納入赤字的超長期特別國債、新增專項債、使用的地方債限額空間等的情況下，今年中國政府債券的發行規模已達到9.4萬億元（人民幣，下同），後續突破10萬億元的概率很大。

如果最終特朗普擊敗哈里斯上台，有機會促使中國推出更多增量財策。人大常委會亦有可能增發1萬億元的特殊再融資債。這意味着，明年政府債券發行規模將擴大至11萬億元以上。